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INSTITUTO SUPERIOR DE ENGENHARIA DO PORTO
Engenharia de Instrumentacio e Qualidade Industrial

QUIMICA I

1* Prova -29 de Junho de 2000

. Construi-se uma célula galvénica em que um fio de platina estd parcialmente

mergulhado numa solugéio contendo Fe** e Fe** 1 M e outra meia célula consistindo
em talio metélico imerso numa solugio 1M de TI".

;f Qual € o catodo e o dnodo? Justifique. ; aé 3

Qual a reacgdo global da célula?
Qual o potencial da célula?

d{ Qual a constante de equilibrio da reac¢@o?

e) Qual o potencial da célula se a concentragdo de Fe** e TI' for igual a 0,05M e a
concentragio de Fe** 1 M?

}’5 Faga a representagio esquematica desta célula.

TI'(aq) + ¢ — T1(s) E’=-034V
Fe*'(aq) +e — Fe*'(aq) E'=+0,77V

. Um fio de cobre ¢ introduzido numa solugdo aquosa de AgNOs. Seleccione,

justificando, as situagdes que considera validas para o sistema em questdo.

(?— Deposita-se prata sobre o fio de cobre.
— O fio de cobre dissolve-se.

3 — Nada acontece

4 — A concentragfo em ides prata aumenta.

E’Ag'l Ag=+0.80V
E'Cu®|Cu=+034V

. ngaram se trés células, contendo como electrolitos ZnSO4, AgNO; € CuSOq4, em

série. Uma corrente uniforme de 1,5 A atravessou as cubas depositando-se 1,45 g de
prata no catodo da segunda célula.

a) Por quanto tempo passou a corrente?
b) Que massa de cobre e zinco se depositou?

M (Zn) = 65,4 g/mol; M (Ag) = 107,9 g/mol; M (Cu) = 63.5 g/mol

4. Acerte, em meio alcalino, a seguinte reac¢éo:

Zn + NO;3 — Zn0O,* + NH;
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5.1. D€ nome aos seguintes compostos:

a) b)

CHj3 CHCI - CONH2
COOH-CO-CH-CH-COOH CH3-CH72-C - CH3

5.2. Escreva a estrutura dos seguintes compostos
a) 3 —nitro —4 — o0xo0 — 2 — hexeno — 5 — inal

b) 5,5 —dicloro — 4 — etenil — 3 — hidroxi — 6 — heptinoato de metilo

6. Considere as seguintes reac¢des:

LiAIH,
O e =

CHCHO 8.

% OH~
AN
O —CH,
a) Atendendo aos grupos funcionais como classifica os substratos das trés reacgdes?

b) Quais as reacgdes caracteristicas de cada um?
¢) Escreva as estruturas dos produtos A, B e C.

7. Escreva o(s) produto (s) da seguinte reac¢3o:

NO,
H,SO,
_—
HNO,
a) Classifique a reacgdo atendendo a operago e tipo de reagentes envolvidos.

b) Atendendo a alterag&o que o grupo provoca na reactividade do anel, como o
classifica.
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